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TORNATA DEL 16 MARZO 1850

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE Pinelli.

SOMMARIO. Atti diversi — Relazione sulla proposta per regolare il diritto di petizioni — Relazione sul progetto di legge
per la costruzione di alcune linee stradali nella Sardegna — Relazioni di petizioni — Petizione contro un banchiere
di sali per rifiuto di biglietto di banca — Petizione dello stenografo Morelli — Schiarimenti ed opposizioni del depu-
tato Cavallini, segretario — Petizione del maggiore De Bartolomeis per rimborso di spese — Presentazione dal ministro

delle finanze di due progetti di legge : per disposizioni concernenti la Banca nazionale, e per cessione al municipio di
Genova del pàlazzo D'Oria Tursi — Petizione di otlocentosettantutré savoiardi dimoranti nel cantone di Ginevra — Os-
servazioni dei deputati Jacquier e De Livet, e spiegazioni del deputato Di San Martino.

La seduta è aperta alle ore 1 1 /2 pomeridiane.
ARNULFO, segretario, dà lettura del processo verbale

della tomaia precedente.
CAVALLINI, segretario, espone il seguente sunto delle

petizioni ultimamente presentate alla Camera :
2134. Ballario Giovarmi Battista Maurizio, dimorante sulle

fini di Verzuolo, padre di dodicesima prole, narrando essersi
spedite dall'amministrazione comunale di quel luogo all'uffi-
cio d'intendenza sin dal mese di luglio scorso tutte le carie
necessarie per constatare la sua povertà, onde poter godere
dell'annua pensione di lire 250, e di non aver mai potuto
sapere come siasi provveduto in proposito, ricorre alla Ca-
mera perchè interponga la sua autorità presso il Governo
onde dia i provvedimenti relativi.

2135. Falcone notaio Giuseppe, da Venasca, presenta, onde
sia messo in pieno vigore l'articolo 25 dello Statuto, tre pro-
getti di legge tendenti ad assoggettare ad un'annua tassa gli
avvocati patrocinati, ad un diritto di patente i banchieri ed
i negozianti, e ad un'imposta ì crediti ipotecarii.

2436. Vari proprietari della comunità di Brusaschetto,
rappresentando che quel Consiglio delegato con suo ordinato
dell'8 settembre 1849 ricorreva per mezzo dell'intendenza di
Casale all'azienda generale delle regie gabelle onde ottenere
10 stabilimento di un gabelloito di sale e tabacco, e che la
loro domanda venne rigettata, supplicano la Camera a voler
promuovere gli opportuni provvedimenti onde quel comune
sia provvisto del precitato gabellotto.

2437. Motta Giacomo, da Cuorgnè, sottopone alla Camera
alcune osservazioni sul primo libro del Codice di procedura
presentato dal guardasigilli al Senato nella seduta del primo
marzo, e dimostra l'utilità d'ammettere i patrocinanti anche
nanti i giudici di mandamento.

ATTI DIVERSI.

PRESIDENTE. Sottopongo all'approvazione della Camera
11 processo verbale delia tornata precedente.

(La Camera approva.)
BRONZINI-ZAPELLONI. Prego la Camera a voler di-

chiarare d'urgenza la petizione 2456, il cui sunto ci venne
testé riferito.

Con essa molti abitanti di Brusaschetto, frazione del col-
legio elettorale di Pontestura, chiedono acciò si provveda allo
stabilimento in detto comune di un banco di sale e tabacco
pel servizio di quella popolazione.

Si tratta di una domanda la quale sarebbe già stata più
volte inoltrata presso il Ministero delie finanze, e più volte
da questo respinta, senza giusto motivo, a quanto si narra.
Egli è sommamente disagioso ai terrieri di Brusaschetto il
doversi provvedere di questi generi di prima necessità nei
circonvicini paesi, massime nei tempi di pioggia e di piene
del fiume Po. Mi pare quindi che l'urgenza riguardo all'og-
getto della domanda sia bastantemente giustificata..

(La Camera dichiara l'urgenza.)

RELAZIONE SULLA PROPOSTA PER REGOLARE L'E
SERCIZIO DEL DIRITTO DI PETIZIONE.

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca relazioni di Com-
missioni che sono in pronto. Invito alla ringhiera il relatore
Torelli.

TORELLI, relatore, presenta la relazione suddetta. (Vedi
voi. Documenti, pag. 490.)

presidente. Domando se la Camera intenda che questa
relazione sia stampata e distribuita.

Foci. Sì ! sì !
PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita.

RELAZIONE SUL PROGETTO DI LEGGE PER IL SI-
STEMA STRADALE DELLA SARDEGNA.

PRESIDENTE. Invito alla ringhiera il relatore Santa Rosa
Teodoro.

SANTA ROSA TEODORO, relatore, presenta la detta rela-
zione. (Vedi voi. Documenti, pag, 243.)

SULIS. Pochi giorni fa la Camera, sull'istanza del deputato
Zunini, dichiarava d'urgenza il progetto di legge riguardante
i lavori pel ristauramento del porto di Savona. Io chiedo che
simile favore venga accordato a questo progetto di sullelegge


